



«Развитие украинского рынка минеральных удобрений.

Итоги 2009-2011 гг и перспективы до 2015 гг.»

Агросектор постепенно становится движущей силой роста ВВП украинской экономики. На фоне его развития динамичное изменение рынка минеральных удобрений в Украине притягивает все больше внимания не только аграриев и производителей удобрений, но и представителей других сфер экономики Украины



АННОТАЦИЯ

«Развитие украинского рынка минеральных удобрений. Итоги 2009-2011 гг и перспективы до 2015 гг.»

Раздел I. Мировой рынок минеральных удобрений и его влияние на рынок удобрений Украины.

Первая часть исследования «Развитие украинского рынка минеральных удобрений в 2012 году» рассматривает тенденции мирового рынка минеральных удобрений за последние несколько лет. При этом, для детального понимания и анализа ситуации, сложившейся на мировом рынке минеральных удобрений, изучается динамика мирового рынка АПК, а также энергетических рынков. В частности, в исследовании прослеживается динамика цен пищевой продукции за последние пять и более лет. Одними из ключевых таблиц в разделе, рассматривающем развитие АПК, являются индекс пищевых цен FAO, темпы роста населения по данным и прогнозам ООН, а также темпы экономического роста развитых и развивающихся стран, основанные на отчетах Всемирного Банка. Несколько таблиц демонстрируют темпы роста населения в различных регионах мира, а также изменения в структуре потребления пищи, влекущие за собой рост спроса на ряд сельхозкультур и, как следствие, рост спроса на минеральные удобрения.

В исследовании также детально рассматривается рост влияния энергетических рынков на формирование цен, как сельхозпродукции, так и минеральных удобрений. Прослеживается динамика и связь котировок удобрений, сельхозпродукции и энергоносителей. В частности рассматривается влияние растущего рынка биотоплива на цены удобрений, сельхозпродукции и общего баланса переходных запасов. Несколько таблиц наглядно демонстрируют почти прямую зависимость цен природного газа, нефти и нефтепродуктов, минеральных продуктов и сельхозпродукции.

Раздел II. Анализ экспортно-импортных потоков.

Второй раздел исследования анализирует импортные и экспортные потоки основных минеральных удобрений, представленных на рынке Украины. В ряде таблиц и диаграмм наглядно прослеживается динамика изменений объемов экспорта и импорта минеральных удобрений в 2009 – 2011 годах.

Вместе с объемами импорта и экспорта указан также и денежный эквивалент ввозимых и вывозимых из Украины удобрений. Кроме того, в исследовании анализируется география украинского экспорта и импорта. Ряд таблиц и диаграмм посвящен рейтингу импортеров и экспортеров минеральных удобрений. Статистические отчеты сопровождаются краткими выводами и анализом сложившейся на украинском рынке минеральных удобрений ситуации.

Раздел III. Анализ производства и потребления удобрений в Украине.

Третий раздел данного исследования анализирует динамику производства и потребления минеральных удобрений в Украине. В разделе не только рассматриваются структурные изменения в динамике производства и потребления минеральных удобрений, но также анализируются причинно-следственная связь наблюдаемых изменений.

Третий раздел содержит семь таблиц и сопровождающих их диаграмм, в которых содержатся данные о производстве, потреблении, импорте и экспорте минеральных удобрений с 2009 по 2011 год. Таблицы содержат не только расчетное потребление, основанное на балансе производства, потребления, экспорта и импорта, но также графу «ориентировочное потребление», в которой учитываются переходящие остатки, складские и другие факторы, влияющие на валовое потребление удобрений в Украине.

Раздел IV. Анализ динамики котировок удобрений на украинском и мировом рынках.

Четвертый раздел исследования посвящен анализу динамики цен минеральных удобрений на внутреннем рынке Украины, а также экспортных котировок продукции. Ряд таблиц и диаграмм наглядно иллюстрирует изменения, как внутренних цен удобрений, так и экспортных котировок.

В данном разделе исследования анализируются причины, способствовавшие или обусловившие изменения в динамике котировок минеральных удобрений в Украине.

Раздел V. Участники рынка. Импортёры и экспортёры.

В пятом разделе исследования анализируется структура экспорта и импорта минеральных удобрений Украины. При этом в отличие от второго раздела, импортёры рассматриваются не в качестве украинских контрагентов, а в разрезе иностранных производителей и поставщиков.

Данный раздел анализирует доли производителей в импорте и экспорте минеральных удобрений, а также изменения в структуре поставщиков. Раздел содержит 33 таблицы и 30 сопровождающих таблицы диаграмм, которые позволяют проанализировать изменения в структуре экспортёров и импортёров минеральных удобрений Украины.

Раздел VI. Региональное присутствие производителей в 2009-2011 г. Анализ в разрезах год, завод, регион.

Шестой раздел исследования анализирует региональные поставки украинских производителей удобрений. В таблицах и диаграммах территория Украины условно разделена на Север, Юг, Восток и Запад. В диаграммах анализируется процентное соотношение отгрузок производителей по регионам и продуктам. В разделе проведены расчеты по аммиачной селитре, карбамиду, аммофосу и сульфату аммония. Отгрузки NPK-удобрений и хлористого калия не рассматриваются по причине преобладания импорта в этом сегменте и нестабильности поставок.

Раздел VII. Хроника основных событий на рынке минеральных удобрений ежемесячно 2009-2011 гг.

Рынок Украины в последние годы очень динамичный, с приходом компании Остхем химическая отрасль начала активно развиваться, привлекая к себе пристальное внимание. Как развивались события за последние три года? Что стало приоритетом в Украине для химиков, куда движется отрасль? На эти простые вопросы ответы можно найти в хрониках, составленных по материалам мониторинга аналитиков рынка.

Раздел VIII Прогноз развития украинского рынка минеральных удобрений.

Заключительный раздел исследования обобщает предварительные и промежуточные выводы, приведенные в конце каждого раздела, а также анализирует ситуацию в целом. Кроме того, в разделе дается прогноз развития украинского рынка минеральных удобрений в разрезе объемов потребления, динамики цен и возможного изменения в структуре экспорта и импорта.